

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correos
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 23 de mayo de 1961

Буэнос Айрес, вторник 23 мая 1961 года

№ 591

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

163. ИСКЛЮЧЕНИЕ СТАРЕЙШЕГО БОЛЬШЕВИКА - ПОДПОЛЬЩИКА Кл. Ефр. ВОРОШИЛОВА ИЗ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПСС И ДРУГИЕ НОВОСТИ ПРАЗДНОВАНИЯ ПЕРВОГО МАЯ В 1961 ГОДУ. — ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ДУШЕВНОГО И ФИЗИЧЕСКИХ УВЕЧИЙ Влад. Серг. Ильюшина. — НОВЫЕ ПЕРИПЕТИИ ПРОБЛЕМЫ ЛАОСА И ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА. — ОТВРАТИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ ВАСИЛИЯ АЖАЕВА “ПРЕДИСЛОВИЕ К ЖИЗНИ” В НОМЕРЕ ЖУРНАЛА “ОКТЯБРЬ”. — КОНЧИНА ЧЕСТНОГО ВИНОДЕЛА Н. Н. ПРОСТОСЕРДОВА

Никто из иностранных гостей и наблюдателей в Москве, и из западных экспертов советской политики не обратил внимания на интересную, я бы сказал, сенсационную особенность описания в советской печати первомайского “праздника”: вся советская печать, начиная с “Правды”, в сообщении о находившихся на трибуне “вождях” перечислила, как принято, в алфавитном порядке напечатанные жирным шрифтом фамилии членов президиума ЦК, не называя их должностей: Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник; затем идут жирным шрифтом набранные фамилии трех кандидатов Президиума: П. Н. Поступов, Г. И. Воронов, В. В. Гришин. Потом нормальным шрифтом напечатано: “с ними вместе — член президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, председатель ЦК коммунистической партии Индонезии тов. Айтит, первый летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза майор Ю. А. Гагарин”.

Из этого следует, что в последние дни, без всякого о том оповещения, старейший большевик с пятидесятивосьмилетним партийным стажем Кл. Ефр. Ворошилов исключен из членов президиума ЦК и остается в незначительной декоративной роли члена президиума Верховного Совета СССР наравне с такими декоративными, но незначительными фигурами, как председательница украинского совхоза Г. Евг. Буркацкая, или отличник-металлург из Сталинска в Зап. Сибири Мих. Моис. Привалов. Все прошлые годы фамилия Ворошилова помещалась жирным шрифтом среди присутствующих членов президиума ЦК; следовательно и в этом году его поместили бы в вышеприведенном списке в алфавитном порядке между Л. И. Брежневым и Н. Г. Игнатовым. В вышеприведенном списке отсутствуют другие члены президиума, как Фр. Р. Козлов и О. В. Куусинен, которые могут быть больны или в отъезде, Ав. Бор. Аристов, занимающий пост послана в Варшаве, и стоящий на Киевской трибуне Н. В. Подгорный. Но Ворошилов, в свои 80 с лишком лет, все же явился на праздник и допущен на трибуну, но не фигурирует больше в списке членов президиума ЦК. Это является признаком грубого оскорблению забывшему умереть во-время старику; никто на его место не назначен и поэтому он даже не освободил никому места. Просто надо было в последние дни жизни унизить старика; говорили, что Хрущев недоволен им за слабую поддержку против Молотова и Маленкова, когда они в июне 1957 года выступили с требованием отставки Хрущева на президиуме ЦК, который сорвали Кириленко, Фурцева и маршал Жуков, потребовавшие созыва пленума ЦК, на котором Хрущев расправился с “антипартийцами”. Возраст позволил бы Ворошилову ос-

таться дома и не лезть на трибуну, на которой ему отведено последнее место. Между тем исторически это самая интересная фигура на всей трибуне: луганский слесарь, посещавший в 1898 г. первые кружки коммунистов 17-летним подмастерем, носивший листовки, бастовавший, но только пять лет спустя формально вступивший в партию, участник всех партийных съездов с третьего в Лондоне в 1905 г., чекист с основания Чеки в декабре 1917 года и комиссар на фронте Гражданской войны с 1918 года, организатор и комиссар Первой Конной Армии С. М. Буденного, после отхода из Луганска на Царицын, командующий Сев. Кавказским округом с его основания до назначения Наркомом Обороны в 1925 году, маршал с 1936 года (“первой выпечки” советских маршалов), главный палач маршалов и генералов эпохи Ежовщины, зам. председ. совета министров с 1946 года до смерти Сталина, затем глава государства с 1953 года по прошлый год; если в прошлом году решили, что ему не под силу принимать послов и раздавать ордена, то все же мог бы он числиться членом президиума. Но Хрущев нашел нужным старику исключить из руководства партии, где он никому не мешал. Однако, он притащился на трибуну, никем не приглашенный, показав тем самым, что у него “медный лоб и коммунистическая совесть”, т. е. полное бесстыдство и отсутствие чувства человеческого достоинства!

Хрущев поместился не в центре трибуны, а ближе к ее правому краю: поэтому направо от него стоят только индонезийский “вождь” коммунизма Айтит, который еще себя покажет в будущих волнениях в Азии, затем дряхлый “маршал” Ворошилов в мешком сидящем на его отошедшем фигуре штатском пальто, маршал Малиновский и командующий Московским Военным Округом генерал Армии Ник. Ив. Крылов; только эти двое из военных попали на трибуну; из них первый принимал парад, а второй им командовал. Слева от себя Хрущев поставил Ю. А. Гагарина в мундире майора авиации, за ним идет председ. Верх. Совета СССР Л. И. Брежнев и оказавшийся в центре трибуны М. А. Суслов, за Сусловым влево стоят А. И. Микоян, А. Н. Косягин, Ек. Ал. Фурцева, Н. М. Шверник, Н. Г. Игнатов, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, Г. И. Воронов, П. Н. Поступов и В. В. Гришин.

Из расположения фигур можно сделать интересные выводы:

1. Хрущев и вся его правящая клика еще раз захотели подчеркнуть свое презрение к армии, отменив принятый Сталиным в военные и, особенно после военные, годы обычай приглашать на трибуну командующих всеми родами войск и нач. генер. штаба; здесь же не видим маршалов: Захарова (Ген. Штаб), Вершинина (авиация), Баграмяна (бронетанковые силы), Гречко (войска Варшавского пакта), Москаленко

(ракетные войска) и адмирала Горшкова (морские силы).

2. Зато Хрущев поставил на самый почетный пост, между собой и главой государства, “героя дня” Ю. А. Гагарина, который сейчас является самой популярной фигурой в СССР и за его пределами; политической роли он не играет, но его стоит показать народу в соседстве диктатора. Гагарин только что вернулся из трехдневной поездки в Прагу, где он первый из иностранцев получил звание “Героя Социал. Труда Чехословакии”. В советской печати о присутствии Гагарина на трибуне говорится больше, чем о самом Хрущеве.

3. Из иностранных гостей на трибуну был приглашен самый молодой в мире водь коммунистической партии Индонезии Дипа Нусантра Айтит, которому всего 38 лет; он кончил в 1942 году коммерческую школу и 20-ти лет вступил в партию, в которой руководил организованным им комсомолом; в 1945 году его арестовали японские оккупанты, но вскоре освободили американцы при занятии Джакарты; в 1946 году он организовал отдел информации ЦК компартии и через год выбран членом ЦК, а в 1948 году — членом политбюро. Теперь он уже десять лет возглавляет партию и держит под своим влиянием президента Сукарно. На последнем конгрессе итальянской компартии он произвел больше впечатления, чем Суслов; в страстной речи он обещал скорое изгнание “трусливых и глупых американцев из Азии и Африки, где им не удастся подацами долларов завоевать симпатии” стремящихся к власти местных интеллигентов, находящихся под влиянием компартии. Его одного Хрущев пригласил на трибуну, оставил стоять на дипломатической трибуне всех других гостей, среди которых были председатель парламента Объед. Арабской республики Анвар Салат (ближайшее к президенту Насеру лицо), командующий войсками новорожденной республики Ганы черный генерал Оту, президент Ассоциации молодых кубинских “гвардейцев” Джозеф Иглезиас. Только Айтит стоял между Хрущевым и поблекшим Ворошиловым.

В речи маршала Малиновского надо отметить упоминание Германии, как “главного очага военной опасности в Европе” и угрозы неназываемым им “любителям военных авантюр”. Перед трибунами прошли военные Академии: им. Фрунзе с ген. армии П. В. Курочкиным во главе, Военно-Политическая им. Ленина с ген.-полк. А. С. Желтовым, Артиллерийская с ген.-полк. Г. Ф. Однцовым, Бронетанковая во главе с маршалом П. В. Ротмистровым, Военно-Инженерная с ген.-полк. В. И. Волковым, Военно-Воздушная с маршалом авиации В. А. Судецом, Военно-Воздушная Инженерная с маршалом авиации Ст. Ак. Красовским.

За “академиками” шли балтийские моряки, распевавшие песню о “Варяге” (такой песни не сложили советские моряки), за ними — курсанты училища им. Верх. Совета РСФСР, несущие обычно полицейскую охрану Кремля, за ним Таманская моторизованная дивизия, отряды пограничной охраны с ген.-лейт. из чекистов П. И. Зыряновым, гвардейские минометы “Катюши”, ракеты; за ними шли колонны рабочих Московских заводов и служащих государственных учреждений столицы. Интересной новинкой была колонна студентов университета дружбы народов им. Лумумбы, в которую входили студенты 63 стран Азии, Африки и Латинской Америки, которые наряду с общим образованием получают в Москве коммунистическую начинку для организации

кровопролитных восстаний по возвращении на родину, о чем и не гадают беспечные правители демократических стран.

По случаю праздника во всех столицах союзных республик состоялись такие же шествия перед трибуналами, на которых стояли партийно-советские воюющие во главе с первым секретарем ЦК, председателем президиума местного Верховного Совета и местным премьер-министром. В магазинах крупных городов подброшены на витрины дефицитные еще и сейчас продукты: разные сорта колбасы и сыра, всякие консервы и ликеры.

Советская печать молчит о Вл. С. Ильюшине, но иностранцам надо как-то опровергнуть сообщенную мною в прошлый раз неудачу его космического полета. Поэтому иностранным журналистам передали сообщение корреспондента “Известий” из Пекина о том, что он лично видел Вл. С. Ильюшина на отдаленном китайском курорте, где он успешно лечится от последствий автомобильной катастрофы, при которой переломал себе обе ноги; это нелепое сообщение подтверждает своей абсурдностью наши сведения: 1. Если Ильюшин действительно сломал себе ноги при автокатастрофе, то непонятно: почему он не может лечиться в СССР, где, как всегда пишут советские органы печати, самые лучшие в мире курорты и самые усовершенствованные методы лечения. Если бы даже (до этого лгуны еще не додумались) предложили, что он разбился при аварии своей машины на китайской территории, то и в таком случае при первой возможности раненого перевезли бы на самолете в СССР, где он по выходе из госпиталя и лечился бы на родном курорте, которые до сих пор считаются в СССР не хуже китайских; 2. Где бы он ни находился, к нему могли бы пригласить иностранных журналистов, которые рады были бы слетать из Москвы хоть в Китай, чтобы повидать Вл. Сергея и из его уст услышать даже выдуманный рассказ об автомобильной катастрофе; 3. Нелепый способ опровергения без всякого интервью Ильюшина иностранцами лишь доказывает, что он сейчас находится в состоянии умопомешательства и так обезображен, что его нельзя показать журналистам западной печати. Ведь, как бы он полгода назад ни расшибся при любой катастрофе, раз он прожил после ранения уже полгода, неужели ему за полгода лечения не стало настолько лучше, чтоб его можно было показать хотя бы лежащим на больничной койке, пусть с подвешенными ногами или с гипсовыми повязками на отдельных частях тела, чтоб он, даже если пострадал при авиакатастрофе, сказал бы по указке “партии, правительства и лично товарища Хрущева” несколько слов: “я пострадал при автомобильной катастрофе полгода назад; поэтому, конечно, я не могу лежать месяц назад; простите, что не могу долго с вами беседовать, ибо врачи мне предписали полный покой. До свидания!” Такие слова и снимок лежащего больного разубедили бы многих иностранцев, но не меня, ибо я знаю, что раненому можно предписать скрыть обстоятельства ранения. Однако, состояние Ильюшина сейчас, через три с лишним недели после катастрофы, не позволяет его абсолютно никому показывать, с целью опровергения известия о его космическом полете, которое будет убеждать тем большее число иностранцев, чем дальше поправляющегося Влад. Сергея нельзя будет никому показать. Отметим кстати выразительное

молчание его отца Сергея Владимира и супруги Маргариты Константиновны, которые могли бы даже расписать никогда не имевшую места автомобильную катастрофу, при которой пострадал знаменитый в СССР и известный заграницей летчик!

Проблема Лаоса является сейчас, после превращения Кубы с 1-го мая в социалистическую республику, при полной растерянности американского правительства основным полем борьбы между Хрущевым и Кеннеди; сейчас установилось перемирие после занятия оснащенными советским оружием войсками Патет Лао выгодных стратегических позиций, позволяющих в любой момент захватить обе столицы: королевскую — Луанг-Прабанг и административную — Вientиан; состоялась новая конференция СЕАТО, на которой Таиландия и Филиппины требовали военного выступления против лаосских коммунистов, но Соед. Штаты этому воспротивились, опасаясь, что военное выступление союзников не встретит поддержки Франции и Великобритании и вызовет недовольство Индии, где всячески стараются угодить СССР. Зато правительство Кеннеди, наконец, догадалось, что нужно поддержать правительство Южного Вьетнама, где 12 тысяч партизан произвели десятки нападений на села и плантации и перебили за последний год свыше 4.000 туземцев. Если не поддержать это правительство, то вспыхнет настоящая гражданская война, поддержанная вторжением "добровольцев" из Северного Вьетнама и Китая и англичане будут снова настаивать, что нельзя против них бороться, чтобы не вызвать гнева Хрущева. В Юго-Восточной Азии создается оригинальное положение: местные национальные силы Вьетнама, Таиландии, Филиппинстаивают на необходимости борьбы против коммунизма и находят некоторую поддержку Соед. Штатов; но американцы считают, что против коммунизма можно только слабо обороняться, но никогда не наступать, чего не желают англичане, дрожащие перед военной мощью СССР и стремящиеся раболепным ухаживанием за Хрущевым добиться от СССР ослабления подрывной работы в Азии и Африке. Франция, ослабленная внутренними раздорами и опасающаяся советской агрессии, всячески старается задобрить СССР, что мешает всяким даже оборонительным мероприятиям Соед. Штатов.

Недовольство советской молодежи современным режимом вызывает стремление советской пропаганды воскресить перед ней "романтику" прежних годов большевизма. Поэтому все чаще появляются повести, фильмы, романы, рисующие жизнь молодежи 30-х годов — эпохи первой пятилетки. В этом отношении характерна отвратительная повесть Василия Николаевича Ажаева, автора премированного в 1947 году романа "Далеко от Москвы". Теперь он поместил в № 4 (апрельском) журнала "Октябрь" повесть "Предисловие к жизни", в которой изображена группа выпускников средней школы, которые из энтузиазма не захотели идти в высшие учебные заведения, а пошли работать

на химический завод, где не принимались тогда никакие меры техники безопасности. Девушки радовались при виде своих изуродованных кислотами рук, парни с восторгом дышали отравляющий воздух вредных цехов; они считали себя героями, когда из глаз (незашитенных очками) текли слезы, щипало горло, делался хронический, вызванный вредными испарениями насморк. Неужели Ажаев серьезно думает, что такое описание может вызвать восторг его молодых читателей. На заводе так воняет везде фенолом, что при отсутствии столовой, ребята лезут на крышу, чтобы в обеденный перерыв иметь возможность на свежем воздухе пить прямо из бутылок теплое с неприятным лекарственным привкусом молоко и есть хлеб с жесткой колбасой. Автор издевается над страданиями способного к музыке юноши, который приходит в отчаяние, что испорченные руки не смогут играть на рояле и рухнет его мечта стать пианистом. Товарищи доказывают ему, что социализм нуждается в производстве химических заводов, но не в его музыке. При частых несчастных случаях ребята получают ожоги и на время покидают работу; тогда они с забинтованными руками гуляют по садам и наслаждаются свежим воздухом.

Попутно описываются разговоры комсомольцев о памятных мне событиях 1930 года, которые я тогда и узнал из газет, проводя весь этот год в Доме Предв. Заключения на Шпалерной улице.

"Читали вы, товарищи, о вредителях, которые в Москве мешали снабжение продуктами наладить?"

Здесь имеется в виду расстрел 48 работников пищевой промышленности и холодильного дела во главе с проф. Евг. Сергеем Карапыгиним и Петром Арицубашевым (правовед 71-го выпуска 1910 года), с которыми мне доводилось встречаться уже в советское время. Помню, что, прочитав в общей тюремной камере об этом массовом расстреле, мы невольно подумали, что и нас всех может в любой день постигнуть та же участь! Но комсомольцы слепо верили, что в вызванных коллективизацией продовольственных затруднениях виновата не сталинская политика "раскулачивания", а несчастные служащие московских продовольственных учреждений.

"А сегодня уже о новом деле пишут: контры вздумали серебряные деньги прятать. Целыми мешками. Чтоб новые трудности людям нести. Чтоб слух разнести, что советская власть серебро отбирает. Вот они-то слезы не льют, а действуют; никаких слез не перебьешь".

Тоже вспомнилось мне, как тюремные камеры переполнились священниками, у которых в свечных ящиках находили неразмененное на кредитки серебро, приказчиками магазинов; на женском дворе тюрьмы разгуливали рыночные торговки и трамвайные кондукторши в форме гор. жел. дорог. Не забыть мне трагический случай: в "Правде" был напечатан длинный список расстрелянных в Москве, Ленинграде, Харькове "серебренников"; перед прогулкой в камеру принесли газету и один из нас увидел фамилию одного из наших соузников; от него скрыли газету, которую он хотел прочесть и убедили

его выйти с нами на прогулку; но через 10 минут (прогулка длилась 25 минут) его вызвали из тюремного двора и мы его больше не видели. Оказалось, что постановление о расстреле, принятое в Москве, пришло одновременно на другой день в Ленинградское ОГПУ и в "Ленинградскую Правду", которая успела его напечатать, пока из ОГПУ утром не передали в тюрьму приказ об его расстреле.

В повести изображен бывший школьник, который говорит, что его умерший отец был учителем; этот Женя Каплин написал стихи, где говорилось, что молодежь на заводе вся "просалолилась" (работая на производстве лекарства салола) и в жизни ее ничего не ждет; одно самодовольство после работы, что можешь отдохнуть от этого салола. Салол для нее символ утраты свежести и юношеских стремлений.

Юношу вызывают в ячейку комсомола и упрекают в упадничестве и интеллигенции; молодежь должна гордиться, что производит нужные рабочему классу для его здоровья салол, аспирин, салицилку, метил-эфир и др. Он плачет и обещает больше не писать таких стихов. Но через несколько недель открывается, что он представил еще в школе фальшивые документы, чтобы продолжать учиться, перейдя в другую школу, когда его отца-священника арестовали и выслали из Москвы. Тут его гонят с завода и требуют его высылки из города. Вот образчики рассуждений комсомольцев, учившихся в школе и работавших с ним в отвратительных условиях химического завода врачебных изображений:

"Женя Каплин оказался сыном попа, социально чуждым элементом. Но мы его разоблачили и изгнали с завода, где он еще не успел навредить (?); вот каков этот Женек-рифмоплет; вот гаденыш! представьте себе, чему его отец учил, раз этого попа арестовали и выслали из Москвы. Сыночек не лучше его оказался; паршивенькие стихи стал писать". — "Нельзя верить этим гадам", — замечает другой комсомолец, — "они везде вредят: и на стройках и в учреждениях. Мы должны быть беспощадны; вы, девушки, не вздумайте его жалеть, хоть с ним много лет вместе учились".

"Как такого жалеть", сказал Ваня (секретарь ячейки) и глаза его стали узенькими и зло блестели, "я не верю такой публике, сынкам попов, кустарей, торговцев, всяких служащих; лезут, как тараканы, во все щели! Гнать грязной метлой надо вредный элемент".

Присутствующий при этом разговоре старый коммунист важно объясняет, что по директивам партии не следует преследовать детей советских служащих и кустарей, которые считаются трудающимися; весь гнев должен быть направлен на детей духовенства и торговцев.

Отвратительная повесть В. Н. Ажаева должна возбуждать молодежь против чуждых по происхождению школьных товарищ, которые, якобы, опасны; для этого им приводят в пример поведение их старших товарищ тридцать лет тому назад. Но повесть опасна в другом отношении: она рисует антиса-

нитарные условия труда столичных заводов после 13 лет большевистского режима и показывает, как мало заботилась "рабочая власть" о физическом здоровье и безопасности рабочей молодежи. Раньше писалось, что в "царское" время заводы были плохо оборудованы; теперь же видим, что и в годы сталинских пятилеток о здоровье рабочих партия не скривила лицо не только на отдаленных стройках, но и в самой столице, которая не подвергалась разрушениям Гражданской войны и где советская власть господствовала без всяких перебоев.

Мы имеем верные сведения из разных источников, что рабочие явно недовольны условиями труда и снабжения, что молодежь после школы не рвется на вредные для здоровья производства, что никто из детей советских вождей и вождят не работает на производстве и никогда не заменяет университет или Институт Иностранных Языков в Москве работой штукатура в столице, или тракториста на целине, или шахтера даже на ближайших к столице рудниках. Никакие рассказы о "героической молодости" отцов в стиле повести В. Н. Ажаева не подействуют на молодежь. Более того среди самих партийцев слышится рассуждения: "Не для того мы боролись на фронтах и раскулачивали крестьян, чтобы теперь своих детей посыпать на работу в колхозы или на стройки!" Отсутствие современных барщиков на тяжелых и вредных производствах, на лишенных минимальных санитарных и культурных устройств стройках вызывает недовольство молодежи, которая называет всяких разъезжающих по курортам и в заграничные экскурсии молодых людей "советскими барами" и испытывает к ним не меньшую ненависть, чем к их отцам, призывающим молодежь строить в каторжных условиях "коммунистическое бесклассовое общество"!

1-го мая скончался старейший русский винодел Николай Николаевич Простордов, на 88-м году жизни. Еще до революции он был известен на Кавказе своими трудами по выращиванию лучших виноградных лоз, которые давали вина и коньяки, превосходившие по букету итальянские, испанские и французские. После революции и Гражданской войны он переехал из Грузии в Москву и стал крупнейшим консультантом, которому очень покровительствовал нарком Ан. Ив. Микоян. Он уклонился от вступления в партию, но сохранил до конца дней свою работоспособность, давая требовавшиеся от него консультации, по которым развивалась и теперь виноделие Крыма, Молдавии, Северного Кавказа, Армении и Грузии. Всего за 60 лет работы им издано свыше полутораста работ по виноделию.

Некролог Н. Н. Простордова в "Правде" подписали оба первых заместителя председателя совета министров А. И. Микоян и Ал. Ник. Косягин, заместитель председателя Госплана по продовольственным проблемам и бывший министр продовольственной промышленности Вас. Петр. Зотов, и ряд работников виноделия.

Алексей Ростов

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

— Ну, как?

Юра стал старательно выплевывать свой бутерброд.

— Ну, что? — переспросил я еще раз — не без некоторого педагогического злорадства.

— Лыжная мазь, — сказал Юра деланно безразличным тоном... и скромно отошел в уголок.

Мы вышли из барака. Небо казалось вымытым как-то особенно тщательно, а таежный ветерок — особенно ароматным. У барака оказался стол с надписью, которая была нам непонятна, и со стрелой, указывающей на запад. В направлении стрелы шла полузаросшая травой тропинка. Юра подтянул свой рюкзак и даже запел: "эх, полным полна моя коробушка, плеч не давит ремешок" — ремешок, действительно, не давил: во-первых, потому, что наши рюкзаки за шестнадцать суток пути были основательно облегчены и, во-вторых, потому, что после таежных болот, заросших каменных осипей — так легко было идти по человеческой дороге и, наконец, что на душе было, действительно, очень весело.

Но это настроение было перебито мыслью о Борисе: как он дешел?

— Nobiscum Deus, — оптимистически сказал Юра. — Борис

нас уже в Гельсингфорсе дожидается.

Юра приблизительно оказался прав.

Часа через два ходьбы мы вышли к какому-то холмiku, огороженному типичным карельским забором: косо установленные еловые жерди. За забором был тщательно обработанный огородик, за огородиком, на верхушке холма, стояла небольшая чистенькая изба. На стене избы я сразу заметил бляху страхового общества, рассеянную последние притаившиеся где-то в глубине души сомнения и страхи. У избы стояло два сарая. Мы заглянули в один из них.

Там за какой-то работой ковырялась девочка лет этак 10-11-ти. Юра просунул в дверь свою взлахмаченную голову и попытался изъясняться на всех известных ему диалектах. Его попытки произвели несколько неожиданное впечатление. Девочка ринулась к стенке, прислонилась к ней спиной, в ужасе прижалась руки к груди и стала судорожно и беззвучно хватать воздух широким раскрытым ртом. Юра продолжал свои лингвистические упражнения. Я вытащил его из сарая: нужно подождать. Мы сели на бревно у стены сарая и предались ожиданию. Минуты через полторы-две девочка стрелой выскочила из сарая, шарахнулась в сторону от нас, каким-то фантастическим "стилем" перепуганное женское лицо, девочка исчезла в избе. Дверь снова за-

крылась, вопли девочки стали реветь.

Юра осмотрел меня внимательно.

— Собственно говоря, есть ты на себя в зеркало.

Зеркала не было. Но вместе посмотреть на Юру: грязная и изъеденная, рваное лагерное одеяло на носу — угрожающие чернокожие десятилетние девочки нужножнее.

Прошло еще минуты пять на бревне в ожидании дальнейшего. Девочка с панической избы, снова перепахнула через пронзительный и, судя по тверть часа из лесу вышел стоячий немыслимо желтых сапогах Конотопе покончил свои дни на деревне, в добротной кожанке и с тонкими сапогами и не кожанка. Меня посыпало сажей России вообще, а в советской бывшей, исходившее от этого и абсолютной уверенности его буржуазии.

Николай Кремнев

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Ограниченнная информация

Само американское правительство признало, что катастрофа на Кубе явилась результатом недостаточной его информации о кубинских делах. Сведения о "революционной ситуации" на Кубе оказались неверными, другими словами, американская разведка плохо разобралась в политическом и психологическом измерениях современных военных действий, которые могут явиться и явились решающими на Кубе, доминирующими даже над измерениями сухопутным, морским и воздушным. А также, может быть, не было обращено и должного внимания на шпионаж Кастро в США, организованный советскими спецами. Армия Кастро, с ее институтом политруков, и кстати сказать, вооруженная современным советским оружием, что, кажется, прозевали американцы, оказалась требуемое от нее сопротивление освободителям (без кавычек) острова. Почему? Казалось бы, что ныне царствующий на Кубе произвол, недостаток продуктов питания и предметов ширпотреба уже произвели свое действие, а потому революционная ситуация должна бы уже быть налицо.

Американская версия событий, происходящих на Кубе за последние несколько лет, такова: правый диктатор Батиста был свернут на радость населения острова и при общем удовлетворении всего прогрессивного человечества, как либеральных демократий, так и большевиков, Фиделем Кастро. Но этот бородач настолько переборщил затем переворотом своего правления налево, что получалась снова диктатура, но на этот раз крайне левая. Несколько известно, левая диктатура всегда куда более радикальнее, притом она гораздо более крепко держится у власти: раз она засела, свергнуть ее не так-то просто! Теперь задается даже вопрос: освобождая Кубу от диктатора Батисты, не имел ли уже тогда Кастро тайного намерения ввести на острове, после "углубления" периода кубинского "Февраля", коммунистический образ правления? В свое время Ленин тоже на все лады пел заманчивые песни о свободе, земле и воле — известно, что из этого получилось. По правде сказать, трата сотни миллионов долларов на разведку, об этих тайных намерениях Кастро можно было бы иметь совершенно точное представление.

В разрешении "кубинского вопроса" американцы применили классический прием свержения неугодного правительства путем образования Временного Освободительного Правительства за рубежом и формирования соответствующей вооруженной силы. Перед тем, как позволить кубинцам-контрреволюционерам начать военные действия на Кубе, американское правительство проявило свою политическую акцию именно так, как об этом сообщал "Нью-Йорк Таймс": "Кубинские эмигранты договорились на конец, об образовании объединенного

(курсив мой. Н. К.) временного правительства... Но после достижения этого соглашения лишь начинается главное испытание для кубинских эмигрантов... Их задача — а это определенно задача, с которой совпадает политика Соединенных Штатов — состоит в свержении режима Кастро. Кроме того, у них должна быть программа, соответствующая чаяниям Кубинского Народа. И тот факт, что сторонники Батисты не допущены в их ряды, свидетельствует о мудром признании невозможности отвести стрелку часов назад к 1958 году..."

В результате военных действий и понесенного поражения, оказалось весьма спорным это "мудре" решение не перевести стрелку часов назад ко времени правой диктатуры Батиста, а к лево-прогрессивной революции совершенной было Кастро, которую приветствовали и продолжают приветствовать США. Ибо, никогда и ни при каких случаях, нельзя стараться отвести назад стрелку часов, а всегда необходимо стремиться к чему-то обновленному вперед! Кубинские массы уже вкусили правую диктатуру Батиста, которая и не так уже была плоха, может быть, для них, но всего лишь недостаточно прогрессивна для либерального капитализма; пережили опьяняющий освободительный период начала правления Кастро, теперь переживают левую его диктатуру, но еще не докатились до чистопробного коммунистического режима... Может быть, они еще и не до дна еще вкусили от древа познания добра и зла, но не исключается, что кубинский народ, зажатый в тиски железной диктатуры, все же надеется, в поисках социальной справедливости, на какие-то новые социальные формы, не капиталистические и не марксистские?

Знаменательно отметить, что в политике американцев в "кубинском вопросе" имеется много схожего с их политикой в "русском вопросе". И действительно, наблюдая в этом вопросе политику Американского Комитета Освобождения, можно заметить, что американцы мудро решили не передвигать стрелку часов назад к царскому режиму, а передвинуть ее назад всего лишь к достижениям Февральской революции. Но, несмотря на все доводы невозможности передвижения стрелки назад, вопрос этот все же остается спорным. Во времена Белых армий их командование старалось повернуть стрелку часов назад к Февралю. И проиграло войну. А вот Троцкий сказал, что если бы часовую стрелку повернули тогда еще более назад, но к царю мужицкому (что явилось бы по существу движением вперед), то война бы не выиграна. Так вот, в целях освобождения "народов России", американцы "объединили" российскую эмиграцию, вернее левый ее сектор, отринув центр и правую ее часть. Но является ли такой метод "объединения" и мудрым и правоверно демократическим? Заметив об этом мимоходом, возвратимся к повернутой американцами стрелке назад к Февралю в "русском вопросе". Ведя свою освободительную пропаганду в Советском Союзе в этом направлении, они рассчитывают создать

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

В результате выборов, произведенных на Общем Собрании 14-го сего мая, окончательный состав Правления определился следующим образом: Председатель: П. П. Крачковский; Вице-председатель: Д. А. Фишман; Секретарь: 1-й — В. Булыгин, 2-й — В. Емцов; Казначей: Д. Макаревич; Заведующая Домом: А. Малишевская; Члены Правления: Б. Буланов, Е. Вадина, И. Дараган, Ю. Петровский, В. Шебеко и А. Янушевский.

там такую революционную ситуацию, что при малейшем толчке извне, советская система должна будет развалиться, как карточный домик! После кубинского разгрома стоит, однако, задуматься над схемой свержения советского режима. Захочет ли российский народ возвращаться к достижениям буржуазной Февральской революции, т. е. к восстановлению капитализма, или его чаяния направлены к каким-то новым формам социального устройства, которого можно достигнуть лишь путем следования за движением часовной стрелки, то есть вперед к чему-то новому? Пока что, вместо такого движения вперед часовной стрелки в американской политике в "русском вопросе" намечено намерение повернуть стрелку часов этак лет на пятьсот назад! Надо сказать, что в кубинском вопросе американцы были в гораздо более благоприятных условиях, чем в вопросе русском: они не ставили себе целью одновременно с освобождением Кубы ее расчленение на несколько новых государственных образований. В отношении нашего отечества политика расчленения поставлена американским правительством совершенно официально и в таких масштабах, что это явилось бы переводом часовной стрелки, именно, на пятьсот лет назад! Как известно, эта политика расчленения санкционирована Американским конгрессом, то есть обеими палатами, через комиссию, так называемого, Украинского Конгрессового Комитета. В Нью-Йорке, 26 марта умер Дмитро Галичин, президент национальной ассоциации США и вышеупомянутого Украинского Конгрессового Комитета, работающего на расчленение России. Летищем этого Комитета и было проведение Конгрессом закона о Поработенных Нациях, согласно которому Россия и должна быть раздроблена чуть ли не на 20 частей. Председатель Американского Комитета Освобождения Хауланд Х. Сарджент выразил Украинской национальной ассоциации соболезнование по поводу смерти Д. Галичина: действие рокового закона продолжается... Остается узнать, желательно ли "народам России" раздробиться на мелкие части? Или эти народы объединятся под водительством советского правительства, за немнением другого, чтобы отстоять свое единство?

Россия не Куба. Ошибки же в "русском вопросе" могут стать роковыми для самого дальнейшего существования Соединенных Штатов, а с ними и всего

ныне еще свободного человечества.

Николай Кремнев

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

Не считаю возможным скрыть в этих заметках, шаг за шагом освещавших всю историю моей болезни, последнее, случившееся на истекшей неделе, достаточно неприятное происшествие. Несколько неподожданно мне пришло перенести еще один сердечный припадок. Несколько неподожданно мне пришло перенести еще один сердечный припадок. Несколько неподожданно мне пришло перенести еще один сердечный припадок. Несколько неподожданно мне пришло перенести еще один сердечный припадок.

Доктор, и я, вместе с ним, считаем, что это происшествие не будет иметь большого влияния на ход выздоровления, но временно, конечно, оно опять выбило меня из колеи только-только наложившейся работы. Главное — не терять оптимизма! И я его, поверьте, не теряю. Как не теряю и веры в Вас, неделя за неделей переживающих вместе со мною все невзгоды посланного мне тяжелого испытания!

Вс. Дубровский

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

от Представителя газеты "Наша Страна" в Германии С. П. Товстолеса — процентные отчисления от продажи газеты сумм — ДМ 21.70, от Д. Д. Свидерского — 2 дол., от И. Дмитриева — 10.00 фр., от Т. И. Лютова — 10.00 фр., от А. Верховской — 10 дол.

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родарио (говорит по-русски).
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541
p. 2, dpto. H

Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтерапии "Пузиррредон" по линии Федерико Лакросе).

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это чрезвычайно.

ИЗДАТЕЛЬСТВО
"НАША СТРАНА"
ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
ПЯТЫЙ ВЫПУСК
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
Цена 1 ам. доллар.

издаваться глушше и потом утихли. льным оком и сказал:
чего испугаться — посмотрел бы

то зеркала мне достаточно было пухшая от комариных укусов фише, на поясе — разбойничий нож, очки. Да, с такой внешностью бы подходить несколько осто-

ятнадцать. Мы терпеливо сиделиних событий. Эти события насту-стремительностью выскочила из забор и бросилась в лес, подни-тону, призывающей крик. Через членный финский мужичек, в та-из-за каких-нибудь в далеком забвенней памяти Хулио Хурени-убкой во рту. Но меня поразили разило то, отсутствующее в советской деревне, в частности и в осо-мужиченки впечатление полнойком себе, в завтрашнем дне, в не-личности и его буржуазного

клочка земли.

Мужичек неторопливо подошел к нам, осматривая нас внимательным и подозрительным взором. Я встал и спросил, понимает ли он по-русски. К моей великай радости, мужичок на очень ломаном, но все же внятном русском языке ответил, что немного понимает. Я коротко объяснил, в чем дело. Подозрительные морщины в уголках его глаз разгладились, мужичок чувственно закивал головой и даже трубку из рта вынул. "Да, да, он понимает... очень хорошо понимает... там, по ту сторону границы, остались два его брата — оба погибли... да, он очень хорошо понимает..."

Мужичек вытер свою ладонь о штаны и торжественно по-жал наши руки. Из-за его спины выглядывала рожица девочки: страх еще боролся с любопытством — со всеми шансами на стороне последнего.

Обстановка прояснилась. Мужичек повел нас в избу. Очень большая комната с низкими потолками, с огромной печью и плитой, на плите и над плитой смачно сияла ярко начищенная медная посуда, у плиты стояла женщина лет тридцати, белотелая и хозяйственная, смотрела на нас недоверчивым и настороженным взглядом. Из дверей соседней комнаты выглядывали какие-то детские рожицы. Чтобы не было слишком страшно, эти рожицы высовывались над самым полом и смотрели на нас своими льняными глазенками. Во всем был достаток, уют, уверенность...

Вспомнились наши раскулаченные деревни, и снова стало больно. Мужичек принял обстоятельно докладывать своей хозяйке сущность переживаемого момента. Он наговорил раза в три больше, чем я успел ему рассказать. Настиженное выражение лица хозяйки сменилось сочувственными охами и вздохами, и затем последовала стремительная хозяйственная деятельность. Пока мы сидели на лавке, пока Юра оглядывал комнату, подмигивая высывающимися из дверей ребятишкам, и строил им рожи — ребятишки тоже начали заигрывать, пока я с наслаждением курил крепчайший мужицкий табак и рассказывал мужичку о том, что и как делается по ту сторону границы, огромный обеденный стол начал обрастать невиданным не только для советской деревни, но и для советских столиц, обилием всяких яств. В последовательном порядке появился кофе со сливками — как оказалось впоследствии, здесь пьют кофе перед обедом, — потом уха, потом жареный налим, потом какой-то пирог, потом творог со сметаной, потом какая-то каша со сладким черничным сиропом, потом что-то еще: на все это мы смотрели недоуменно и даже несколько растерянно. Юра предусмотрительно передвинул пряжку своего пояса и принялся за дело "всерез и надолго"... После обеда мужичек предложил нам проводить нас или к "уряднику", до которого было верст двадцать, или на пограничный пункт, до которого было верст десять. "Да мы и сами дойдем". — "Не дойдете, заблудитесь".

Дневник Наблюдателя

НА ПУТЯХ К МИРОВОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Конференция в Женеве, где должна решаться судьба Лаоса, началась после длительного топтания на месте. Американский министр Д. Раск даже хотел домой уезжать из-за большевистского саботажа. Но положение спасло телеграмма Кеннеди. Он решил еще раз испытать насколько серьезные намерения выражает Хрущев, когда говорит о любви к миру? Раск остался и конференция началась. На первом же заседании коммунистический вождь Патет Лао заявил свои полные права на весь Лаос. Правые стояли перед дилеммой: либо согласиться, либо уйти. Но уйти значило сорвать конференцию, а этого бы им никто не простил. Боясь лишиться поддержки Америки правые согласились остаться на конференции и, наконец, договорились об организации коалиционного правительства. Идут разговоры о том, чтобы прекратить поставку оружия и проверить исполнение договора о перемирии. Военные-то действия в Лаосе все еще продолжаются ведь. Под сурдинку. Под сурдинку Лаос и скользнет в красные лапы.

Выясненным остается лишь одно: Хрущев верен своему слову! Он войны не хочет и умеет распространять коммунистическую революцию без войны.

Печать западного мира начинает замечать, что несмотря на заявления Хрущева о мирном сосуществовании, дело обворачивается распространением коммунизма. Есть чем встревожиться.

Быть может, в интересах выяснения искренности Хрущева в смысле его речей о погребении Америки, дипломаты устроили встречу Кеннеди с Хрущевым. Они встречаются в Вене в начале июня для непринужденных разговоров, без заранее намеченной программы. Вероятно, будут говорить о любви к прекрасному: к миру, ко всеобщему благополучию, ко всеобщему разоружению... о том, как приятно жить в XX веке, когда есть надежда полета на луну...

Кеннеди считает, что важнейшим делом мировой политики является вопрос о всеобщем разоружении. Очевидно, в Вене он спросит у Никиты Сергеевича, — искренне ли тот хочет разоружения, или же говорит о нем только в интересах русского империализма? Вот тогда корреспонденты на пресс-конференции у Кеннеди все расспрашивают и все будет ясно.

А пока что, — американская разведка установила, что советские атомные площадки находятся в Сибири этак в 600-700 километров от Аляски. Генерал Лайман Лемницер считает, что угроза войны не уменьшилась, почему призывает к готовности. Он не исключает и той возможности, что война начнется по случайному недоразумению в том роде, что кто-то пошлет бомбу, получив ложный сигнал о нападении. Тогда ищи, кто первый напал...

Прелюбопытное событие произошло в Корее. После того, как старик Сингман Ри, прославленный борец против коммунизма, не выдержал подведенных под него интриг и был вытолкнут с поста Президента, Южно-Корейская республика была возглавлена новоизбранным демократическим Президентом Иун-

По-Суном и премьером Джоном М. Чангом. На этой неделе военная группа, недовольная тем, что правительство Иун-По-Суна вело политику попустительства коммунистам, насилиственно захватила власть в свои руки. Эту военную группу возглавляет ген.-лейт. Чанг До-Иунг. Премьер Джон Чанг скрылся, а со всех концов Кореи к ген.-лейт. Чанг До-Иунгу полетели заявления признания, сочувствия и готовности содействовать в работе. Военная группа, захватившая власть называет себя "Высшим Советом Национальной Реконструкции". Действует она быстро и решительно. В тюрьмах Сеула уже оказалось свыше 2.500 "представителей" преступного мира и считанные 930 человек из коммунистического лагеря.

Ген.-лейт. Чанг До-Иунг заявил себя сторонником Америки и врагом коммунизма. ("Про-Американ и Анти-коммунист"). Страна находится под знаком закона военного времени. Иностранцы дипломаты и, в частности, представительство САСШ были аккредитованы в Корее перед Президентом Иун-По-Суном так, что переворот не вызывает перемен до тех пор, пока и этот Президент не подал в отставку. Военные заявляют себя правительством временным и обещают, что когда-то снова произойдут любезные сердцу демократии выборы, но пока что похоже, что демократия смотрит на военную группу ген.-лейт. Чанг До-Иунга с опасением, не проявил бы он себя диктатором? Остается ждать и смотреть.

Дж. Кеннеди ездил в Канаду. В результате его переговоров с Канадским премьером Дифенбэйкером, выпущена декларация. Она полна прекрасных слов. Кеннеди и Дифенбэйкер поклялись бороться за мир, за благополучие, за оборону зоны свободы и за ее расширение. (Помните ли, что Айзенхауэр даже обещал освободить Вост. Европу от коммунизма?), а также за помощь более слабым народам.

Читая справки об этой декларации, пришлось вспомнить декларации времен сэра Роберта Оуэна. Правда, те были еще шире и включали даже задачу борьбы с грехом. Нынче же о борьбе с грехом говорить не принято. В царстве порока это запрещается. В этом только прогресс и выразился.

В Аргентину приехал некто Антуан Пинай. Он когда-то был Президентом Франции. Он выступает с речами против коммунизма. Очень ярки его цифровые выкладки, когда он сравнивает площадь мира под коммунистической властью в 1917 году и в 1960-м. Призываая бороться против коммунизма, Пинай не выяснил, почему надо бороться против него. Местный аргентинский обыватель смотрит на коммунизм, как на не очень приятную неизбежность, связанную с исторической эволюцией человечества. Где уж тут бороться, коли для борьбы надо ограничить себя в части барышей! Пинай не посмел сказать, что коммунизм надо уничтожить, а оборонные речи не мобилизуют. Остается теплохладность.

Французы начинают переговоры с Алжирскими повстанцами. Переговоры пойдут в местечке Эвиан-ле-Бэн при содействии Швейцарской дипломатии. За это французы в Алжире разгромили швейцарское консульство в Оране. Французской политике удалось теперь вызвать борьбу по поводу Алжира в другой плоскости. Раньше французы дрались с алжирцами. Теперь французы дерутся с французами и французское же правительство преследует французов, отстаивающих интересы Франции. Такое мыслимо только в XX веке. ("Восстанет народ на народ и царство на царство...", Мф. 24, 7,.. ПомниТЕ!).

Надоевшие переговоры в Женеве о контроле атомных испытаний, с которыми связалось имя знаменитого товарища Паранина, на Западе считается важнейшим делом. Здесь думают, что все в том и состоит, чтобы вызвать согласие русских на американский договор. Соглашение, как известно, не удаётся и удастся не может, и советчики хотят принудить американцев подписать советский договор. Переговоры идут по системе "тяни-толкай" и Запад радуется хоть оттяжке. За переговорами все время идет. Теперь м-р Адлай Стивенсон объясняет, почему он до сих

пор не отчаялся в этих переговорах и почему их надо продолжать. До слез насмешил Адлай!

Стивенсон выступал в клубе Принстон. Что это за Клуб? То ли это клуб Ротариев, то ли клуб любителей игры в покер, то ли еще какой, — не сказано. Ну ладно, клуб и клуб. Важно — что думает Стивенсон. И он объясняет, почему он все еще надеется на женевские переговоры о прекращении атомных испытаний. В общем и целом, оказывается, что пока будут идти переговоры в Женеве между американскими и английскими представителями и тов. Параниным, Красный Китай тоже превратится в атомную державу. Это поставит Россию (так говорит м-р Адлай Стивенсон, конечно, а не мы!) перед совершенно новым обстоятельством. Она будет стоять перед угрозой, что ее первенство попадет в руки китайцев и это заставит Россию пересмотреть свою политику по отношению к Западу. Тогда Россия станет сотрудничать с Западом в осуществлении плана атомного разоружения.

Вот это, действительно, толковый план борьбы против коммунизма! Услышав эту речь Стивенсона Хрущев не одну ночь провел без сна надо думать... Насмешил нас Стивенсон до слез. До горьких слез обиды за свободный мир, идущий против коммунизма с детским лепетом на устах.

Как и большинство политиков Южной Америки, д-р Фрондиси считает, что бороться против Кастро на Кубе не надо, так как вопрос падения режима Кастро это только вопрос времени. Еще раз в этом смысле говорит бразильский Президент Куадрос.

Московская печать зовет Куадроса восстанавливать дипломатические отношения с СССР, вице-президент Бразилии протестует против Куадросовой прокоммунистической позиции... Позиция "нейтральных" усиливается.

У нас нет средства понять, почему люди симпатизируют коммунизму. Часть, конечно, состоит на жалованье у советских посольств. Эта линия политических убеждений вполне понятна. Часть увлечена спутниками достижениями, но большинство, конечно, руководствуясь настроениями материалистической философии и ради прогресса хочет мчаться к следующей эпохе истории человечества. Просто, стало быть, — ослы! Сказал бы, что — туда им и дорога!.. но чего же ради они нас за собою тянут?

В Москве группа дельцов сообразила в отношении прогресса. Они установили контакты с иностранцами и, пользуясь услугами советских героя-летчиков, обслуживающих линии заграждений полетов, "смолотили" миллионный капитал из иностранной валюты и чистого царского золота. Монет одних чуть не целый пуд! Главой страшного заговора советских капиталистов называют некоего Рокотова. Его, повидимому, расстреляют. Других имен не называют. Неудобно. Все-таки дело дежное.

Тов. Хрущев сделал честь англичанам. Лично посетили их промышленную выставку в Москве. Были с супругой и с внучкой-с. Изволили щутить и прибаутки говорить... Посол Правительства Ее Величества Королевы Великобритании был в восторге от любезного визита представителя "победившего пролетариата" и записного могильщика свободы.

Извините за личное замечание, что скажу, но мне нисколько не будет жалко, когда большевики всех прокоммунистических ослов потянут на виселицы. Смертный приговор им Никита Сергеевич уже подписал. Тоже с милой улыбкой и не без прибауток. Так и Стенка Разин с шуткой Персидскую княжну в воду кинул. И этих кинут. Мы-то хоть знаем за что нас смерти предают, а эта публика же сдуру будет клясться в верности революции!..

На Кубе винт коммунизма затягивается все туже. Высылаются все духовные лица, родившиеся вне Кубы. Т. е. из 725 человек останется 200, так как 525 из них родились в Испании. Усиливается недоедание. Льется кровь. Фидель демонстративно предложил Америке выкуп. За каждого арестованного участника десанта — один трактор. Кое-кто собирает пожертвования на покупку машин!..

В САСШ кубинские эмигранты все еще надеются, что им удастся убедить Америку помочь освободить им Кубу от кровавой власти Фиделя. Но, судя

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Hett S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Boven-brugstr. 3, Arnhem.

по опыту русской, румынской, болгарской и проч. и проч. и, в том числе, конечно, венгерской эмиграции, все обращения к Кеннеди и к Объединенным Нациям можно назвать заявлениями в аптеку с прошением о разрешении на бесплатный проезд в дачных поездах королевства Монако. Куба обречена на гибель.

Русская эмиграция все эти годы говорила, что если Россия не будет освобождена, то коммунизм свалится на все страны мира. Все страны мира решили, что Россию освобождать от коммунизма нет надобности. В переживаемые нами дни НАДО СМОТРЕТЬ ПРАВДЕ В ГЛАЗА и сказать, что приходит время к расчету. Коммунизм теперь будет глотать одну демократическую республику за другую, а потом закончит Америкой.

С коммунизмом можно бороться только при условии твердого решения покончить с ним совершенно и бесповоротно. Пока этого решения нет, будет топтание на месте и кончится оно виселицей для тех, в первую очередь, кто должен был поднять мир на борьбу с большевизмом и кто этого не сделал.

Россию от большевизма освободить не пожелали? Нет. Ну вот. Терпеть, милостивые государи, ваш черед. По одному. В пропаст!

Вопрос о том, что, стоит ли жалеть этих людей, или нет, — это тема особая. Мир, отступивший от Христа, за помощью ко Христу обратиться не хочет, а кроме Христа помочь никогда никто не мог.

"Смоковница, которую Ты проклял, засохла..." "И будет великая скорбь, какой не было от начала мира..."

Наблюдатель

Вышла из печати четвертая брошюра издаваемая "Литературным Фондом Народной Монархии":
Алексей Ростов

ИСТОРИЯ КПСС

Эта брошюра, как и ранее выпущенные Литературным Фондом брошюры, предназначена для пропаганды "на ту сторону". Однако, ввиду того несомненного интереса, который ее содержание имеет не только для подсоветских русских людей, но и для эмиграции, некоторое количество экземпляров этой брошюры находится в продаже у Представителей газеты "Наша Страна". Цена одного экземпляра — 0.50 ам. дол., или эквивалент этой суммы — в валюте других стран.

Весь доход от продажи поступает в распоряжение Заведующего Литературным Фондом — на усиление Фонда.